

比拼贡献力 看看谁上榜

“青岛市社会组织风云榜”开始评选 “最具贡献力量社会组织”评选包含4类组织

早报10月30日讯 记者从青岛市民政局了解到,为贯彻落实民政部、省民政厅关于促进社会组织健康有序发展的有关精神,进一步激发全市社会组织干事创业热情,推动全市社会组织高质量发展,青岛市民政局拟在全市社会组织中开展“青岛市社会组织风云榜”选树活动。

“青岛市社会组织风云榜”共设两个项目,分别是青岛市最具贡献力量社会组织与青岛市社会组织典型案例。青岛市最具贡献力量社会组织评选包含4类组织,每类各评选10家,分别是经济发展类,要求近年来对促进青岛市经济发展、吸纳高校毕业生就业、促进

“双招双引”、举办重大会议会展等领域作出突出贡献的社会组织;社会治理类,要求近年来在参与乡村振兴、助力东西部协作、服务基层社会治理等领域作出突出贡献的社会组织;公益慈善类,要求近年来在应急救灾、公益慈善事业等领域作出突出贡献的社会组织;学术研究类,要求近年来在技术研发、出版专著、科研成果转化等领域作出突出贡献的社会组织。

青岛市社会组织典型案例将评选20个,要求是近年来社会组织在工作实践中形成的具有一定时代性、权威性、示范性和创新性的典型经验做法。

以上参与选树的社会组织应是在青岛市各级登记管理机关依法登记成立的社会团体、社会服务机构(民办非企业单位)和基金会,且近年来未受到过行政处罚、未被列入活动异常名录或严重违法失信名单、社会组织及其党组织负责人未因本组织的职务行为受到刑事处罚和执纪问责。

选树工作将按照推荐申报、复核评审、结果运用等程序。建议有业务主管单位的市级社会组织,由业务主管单位向市民政局推荐;没有业务主管单位的市级社会组织,由相关行业管理部门或党建工作机构向市民政局推荐;在区(市)登记的社会组织,由区

(市)民政部门统一组织向市民政局推荐。11月20日前,市民政局将联合青岛市社会组织总会、青岛市国际公益研究院对推荐材料进行复核,并组织专家进行评审,按得分高低形成建议名单。11月24日前,市民政局确定结果名单并下发通知,12月初拟举办“青岛市社会组织风云榜”庆典活动。

市民政局相关负责人表示,“青岛市社会组织风云榜”是我市社会组织领域首次开展的重大活动,旨在深入挖掘社会组织典型事迹,讲好社会组织故事,弘扬社会组织公益价值,充分发挥好社会组织典型的示范引领作用。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

患者出院后也有医疗照护

青岛市市立医院创新性推出全流程服务

早报10月30日讯 为确保患者出院后能够得到持续和完整的医疗照护服务,青岛市市立医院以患者需求为导向,积极探索并逐步形成“医疗机构—接续医疗机构—居家照护”三位一体的全链条服务模式,把服务从入院、在院延伸至出院后,为患者提供涵盖评估、照护计划设计与实施、转介以及出院后延续照护等全流程服务。

早在2021年6月,青岛市市立医院就率先在11个科室试点开展出院准备服务。各科室成立出院准备服务小组,由责任护士、主管医师、康复师、营养师、专科护士等多学科人员协同合作。对于有照护需求的患者,邀请患者及其家属共同设定涵盖告知出院步骤、发放出院计划清单、安排随访预约等7个方面的通识性照护计划,同时结合患者目前健康状况、照护问题以及照护需求,拟定患者个性化照护计划。

两年来,从试点到如今的广泛实施,医院的出院准备服务共服务患者5202人次,提供转介服务37人次,“互联网+护理服务”开展524例,“网约护士”已为119名患者提供上门护理服务。

除了为有居家护理技术实操等需求的患者提供“网约护士”服务,青岛市市立医院常态化开展多项患者出院



青岛市市立医院护士上门护理。

后追踪服务,根据患者不同需求提供对应服务。如:对于有健康知识咨询需求的患者,提供“互联网+护理门诊”服务;对于病情变化或有康复需求的患者,协助进行网上预约专科复诊或康复介入,必要时联系急诊开通绿

色通道紧急救治;对于医联体单位或养老院等转介机构需要护理会诊,通过“互联网+护理服务”平台进行远程会诊或线下会诊。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 谢小真 摄影报道)

/ 相关新闻 /

让“专病”得到“专治”

市口腔医院再开设5个专病门诊

早报10月30日讯 继口腔治疗中心、食物嵌塞门诊、颞下颌关节专病门诊等特色专病门诊之后,青岛市口腔医院今年再推出5个专病门诊,为患者提供更便捷的就诊渠道。

平时吃东西老塞牙,该挂哪个科?张嘴下巴就会“咔咔”作响,是挂口腔颌面外科还是修复科?对于不少患者来说,去口腔医院看病如何选择合适的科室是一个难题,如果弄不清楚自己的症状与具体科室的对应关系,挂号也就在所难免,徒增许多波折,有时还会耽误病情。专病门诊应运而生,目前青岛市口腔医院不少专病门诊以症状命名,例如食物嵌塞门诊、颞下颌关节专病门诊等。这类症状的出现可能存在很多原因,导致患者挂号时不知道应该选择什么科室,现在有了专病门诊,患者就可以根据自己的实际症状选择相应的预约通道了。关于专病中心与普通门诊的差异以及专病中心的独特优势,从人员构成上看,主要考虑针对某一症状的多个学科医生,或是某个科室在某一方面具有显著技术特长的医生。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 张延平)



艺考生注意! 12月16日开考

山东省教育招生考试院公布我省2024年艺术类统考时间

早报10月30日讯 10月30日,山东省教育招生考试院发布了《山东省2024年普通高等学校招生艺术类专业统一考试公告》。2024年,山东省普通高校招生艺术类专业中的美术与设计类、书法类、舞蹈类、音乐类、播音与主持类和表(导)演类专业实行省级统一考试。笔试时间为2023年12月16日至17日,面试时间为2023年12月20日至30日,地点在山

东艺术学院。

舞蹈类、播音与主持类、表(导)演类(戏剧影视表演、服装表演方向)专业采取现场面试形式,时间为2023年12月20日—30日,地点在山东青年政治学院、山东艺术学院和山东工艺美术学院。我省艺术类专业各类别统考仅在规定的时间组织一次考试,不组织也不允许第三方组织任何形式的跨区域“模拟考试”。

组织专业能力考试(省统考)的艺术

类专业6种:美术与设计类、音乐类、舞蹈类、播音与主持类、表(导)演类、书法类使用省统考成绩作为专业成绩,依据考生高考文化课成绩和省级统考成绩按比例合成的综合成绩择优录取。从2024年开始,艺术史论、艺术管理、非物质文化遗产保护、戏剧学、电影学、戏剧影视文学、广播电视编导、影视技术8个艺术类专业不再组织专业考试,直接依据考生高考文化课成绩、参考考生综合素质评价,择优录取。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)